

### 市领导夜查大气污染防治工作

**本报讯** (记者 王庆红) 1月18日晚,副市长黄守玺夜查大气污染防治工作。

在建业凯旋广场项目工地和金堤路与绿城路交叉口西南角四行村建筑工地,黄守玺一行重点检查重污染天气管控期间污染防治措施落实情况,针对发现的黄土裸露、建筑垃圾堆积等问题,要求有关单位严格按照建筑工程扬尘污染防治“八个百分之百”要求,尽快整改到位。在振兴路渠村鱼汤馆和老家水饺餐饮店,黄守玺一行仔细查看油烟清洗记录表,叮嘱负责人强化规范经营意识,自觉遵守餐饮油烟达标排放、餐厨垃圾规范化处理等相关政策规定。在天宁化工有限公司,黄守玺认真听取有关工作汇报,了解污水管控措施落实情况,要求企业负责人加大环保投入力度,注重提质增效,为濮阳高质量发展做贡献。

### 我市将举办“濮阳美食”系列活动

**本报讯** (记者 王庆红) 为推动我市餐饮行业健康发展,扩大濮阳特色美食的社会影响,1月19日,我市召开新闻发布会,介绍2021年“濮阳美食”系列活动有关情况。

“濮阳美食”系列活动举办时间为1月20日至9月30日,共策划了濮阳美食擂台赛、濮阳市“十大名小吃”评选、濮阳市“十大名小吃”制作金牌单位评选、濮阳“年货·美食秀”、夜间美食节等6项活动,通过技能竞赛、视频直播、线上线下展评、美食销售品鉴等形式开展。

美食是一个地方显著的标志和闪亮的名片。我市餐饮文化源远流长,开展丰富多彩的“濮阳美食”系列活动,对加快濮阳特色小吃向规范化、规模化、标准化、品牌化发展,提升濮阳美食在全省、全国的知名度,将具有积极的促进作用。

### 我市安排部署无偿献血工作

**本报讯** (记者 樊欣欣) 1月18日,我市召开2021年全市无偿献血工作动员会议,总结2020年无偿献血工作,安排和部署2021年无偿献血计划和任务。

2020年,全年共有4.5万余人次参加了无偿献血,献血量达18.07吨,比上年同期增长21.7%;临床供血17.8吨,比上年同期增长17.3%。各项业务指标均取得历史性突破,增速位居全省第一,有力地保障了疫情防控和常态化期间的临床用血需求和供血安全。

会议指出,随着人民群众医疗需求的日益提高,我市临床用血需求迅速增加,近几年,我市临床用血的需求量以每年7%的速度增长,临床用血紧张的情况时有发生。希望各级有关部门加强组织领导,做好宣传发动,积极动员和组织本单位干部职工参加无偿献血,努力完成今年全市每千人口献血率不低于16%的无偿献血工作目标。

### 华龙区中原办

## 大力确保疫情防控措施落实到位

**本报讯** (记者 王莹 通讯员 李丽萍) 当前,国内新冠肺炎零星散发病例和局部暴发疫情时有发生,我市疫情防控仍面临复杂严峻的形势。近日,华龙区中原办全员上阵,乘着重强化管控、保民安宁的工作理念,多措并举确保疫情防控各项措施落到实处。

强化责任落实,精心安排部署。该办及时传达上级疫情防控会议精神,要求各社区、各部门将疫情防控工作作为最紧要的任务,务必落实到位、见到成效。同时,要求各社区完善疫情防控应急预案,所有工作人员保持24小时通信畅通,对辖区物流行业、冷库海鲜销售点、大型公众场合等重点区域加强排查防控,做好来往人员体温测量、口罩佩戴和室内消杀工作,加强辖区酒店、宾馆消杀工作。

强化宣传引导,积极营造氛围。该办组织各社区进一步加强疫情防控宣传工作,在小区显著位置张贴《致返濮乡亲的一封信》,在小区门口、楼道口、居民家中张贴和发放防疫倡议书1.85万份,提高宣传知晓率。在居民微信群及时更新中高风险地区变动情况,引导居民提高警惕,做好自我防护,不聚集、少出门。同时,鼓励辖区外出务工人员、中原油田外部市场人员和大学生尽量留在居住地过年。

强化精细排查,严格掌握情况。该办要求各社区、各部门加强对重点部位的巡查,确保人员易聚集部位防控到位,并对辖区1月初以来返濮人员233人进行全面排查、精准登记,做好人员隔离和核酸检测工作。同时,结合大数据反馈信息,对重点地区返濮人员进行排查,详细掌握外地来濮人员行动轨迹、健康状况,持续对重点人员进行体温监测、登记观察,随时应对突发情况,确保疫情防控各项措施落实到位。

### 南乐县

## “古寺郎胡萝卜”端上上海市民餐桌

**本报讯** 1月10日,南乐县元村镇古寺郎胡萝卜果蔬保鲜库内,工人正忙着将胡萝卜清洗、优选、包装、装车……一派繁忙景象。经市政府及市农业农村局部门与沪方豫沪合作机构的“牵线搭桥”,南乐县元村镇与上海联华超市成功签订了订单,首批装满3000公斤古寺郎胡萝卜的冷链运输车发往上海。

古寺郎胡萝卜种植有上千年历史,因当地有特定丰富的水、土资源,所产胡萝卜含胡萝卜素、维生素高,营养丰富,符合无公害及地理标志标准,是种植胡萝卜的最佳地域。2011年,古寺郎胡萝卜被农业部批准为国家农产品地理标志产品。经过科学比对,古寺郎胡萝卜较一般胡萝卜的胡萝卜素高出10个百分点、粗纤维高1个百分点、钙高2个百分点,被当地人称为老百姓吃得起的“小人参”。2020年4月,古寺郎胡萝卜被评为河南省知名农业品牌。2020年5月,通过与河南省

农科院的院县共建项目,古寺郎胡萝卜被检测出砷含量达到0.0067mg/kg,为古寺郎胡萝卜增添了新的绿色健康标签。

近年来,元村镇强力支持古寺郎萝卜集约化经营、产业化发展,逐步形成了“公司+农户+基地”的模式,该镇胡萝卜种植规模逐渐扩大。从传统的种植方式,到如今实现产业化、数字化,古寺郎胡萝卜已成为推动乡村振兴、实现农民增收致富的一块金字招牌。2020年,元村镇党委积极争取扶贫项目资金400万元,在园区周边建设18座反季节胡萝卜种植棚;投资200万元,开工建设了胡萝卜展览馆,该展览馆被列入农业农村部地理标志农产品保护工程项目。

据悉,每公斤售价高达15.16元的古寺郎胡萝卜,在上海联华超市一经上架,便受到了消费者的青睐。2020年,古寺郎胡萝卜实现了产销两旺,胡萝卜种植面积达6000亩,产量约2万吨,吸引

来自全国各地的客商。截至目前,已与河南山厚农业发展有限公司、汉棠汉方贸易有限公司、京东直营以及10余家电商公司签订购销合同。值得一提的是,2020年11月24日,古寺郎胡萝卜还发往了海南驻岛部队,受到驻岛官兵的一致好评。

“经过这两年的努力,南乐古寺郎胡萝卜品牌优势日渐凸现,已成为我市农产品的一个金字招牌。”元村镇负责同志兴致勃勃地说。今年,该镇将把胡萝卜种植面积发展到3万至5万亩;深化与上海联华等大型商超及京东直营等电商的对接、融合,以销定产、以销带产;拉长深加工链条,规范提升胡萝卜汁挂面产业。同时,争创国家级现代农业园区,把园区打造成融亲子、研学、康养、摄影、农家乐、电商等业态为一体的大运河文化带农耕文旅基地,为乡村振兴提供强有力的产业支撑。

(贾红敏 袁鸣)



### 智能巡线保安全

1月12日,国网濮阳供电公司输电运检中心无人机班组采用新型固定翼无人机巡线试飞取得成功,快速完成了220kV卫仲线的线路巡视。此次巡线的新型无人机具有长航时、长变焦、高性能、高自动化操作、易于维护等特点,可清晰查勘地面障碍物、违章搭建、异物挂线等图像数据信息,线路巡视的效率和效果大幅度提高。

陈亚宁 摄

## 濮阳豫能全力以赴迎峰度冬

**本报讯** 为保障居民温暖过冬,近日,濮阳豫能迅速响应,多措并举迅速应对寒潮,以精准优质的服务展现国企担当。

环保同行,绿色共融。濮阳豫能拥有目前国内参数最优、煤耗量最低的66万千瓦热电联产机组,承担着我市1500万平方米的供热任务。为响应郑济高铁濮阳段施工建设,圆满完成今冬供暖任务,濮阳豫能停人不停工,24小时倒班作业,克服巨大环境阻力,成功改迁DN1400供热管网1.5公里,完成焊口近200道,完成潜龙河顶管作业96米,为采暖季供热提供可靠保障,得到市领导的高度评价。为践行“绿水青山就是金山银山”的理念,濮阳豫能2020年节约标准煤14.6万吨,减少二

氧化硫排放247.13吨、氮氧化物排放274.46吨。

戮力同心,保障“口粮”。面对逐渐增长的供暖需求和异常紧张的供煤形势,濮阳豫能及早规划,制订电煤保供措施。班子成员主动出击、多方协调,在市政府和省发改委的大力支持下,增加铁路运能,极大缓解了煤炭供应紧张的态势。催煤小组长期驻守煤矿协调调运,紧盯列车信息,在24小时接卸工作微信群实时汇报。由党员突击队和80人组成的接卸队伍坚持多进煤、快运煤、配好煤,及时将“口粮”送至指定地点,力保供热煤炭充足供应。

在“外开源”的同时,濮阳豫能通过“内节流”持续降低煤耗,缜密分析深度调峰过程中的安全防范和经济指

标,优化掺配掺烧比例,确保机组能够调得上、带得上、稳得住、供得好。

精细巡检,动态管控。濮阳豫能全面加强寒潮期间的设备运行、维护、消缺工作,做好备件储备工作,抢修队伍24小时待命,严格执行带班值班制度,确保生产运行平稳有序。组织开展拉网式安全检查,按照“谁主管,谁负责”的原则,严格落实防寒防冻责任。组织桌面推演,精准“把脉”,紧急对防寒防冻重点部位和薄弱环节加装伴热带、保温棉。建立特巡机制,发现问题第一时间处理。

寒冬已至,濮阳豫能“火力全开”,以各项工作的扎实开展温暖一城居民,诠释国企担当。

(杨扬)

### ■共建廉洁家庭 涵养清风正气

## 清丰县廉洁家庭建设点亮党员干部初心

持同向发力,把廉洁家庭建设与廉洁乡村建设、文明单位创建、党员主题活动等紧密结合起来,以廉洁文明好家风引领移风易俗新风尚。

同时,该县明确牵头单位,建立各司其职、各负其责、互动响应的工作机制。县纪委监委成立工作专班,定期组织召开联席会议,为科学务实推进廉洁家庭建设凝心聚力、梳理思路、寻找载体、搭建平台。

“一枝独放不是春,百花齐放春

满园。”清丰县以《涵养清廉家风 共建美好社会》为题,向全县党员干部发放公开信,号召全县广大党员干部坚守道德高线,拉紧纪律红线,树立清风正气,营造健康向善的廉洁家庭氛围。同时,开展亲情廉政寄语、好家训好家规好家风、廉政楹联等征集活动和“迎新年 共建廉洁家庭建设我承诺”活动,8800余名党员干部和公职人员签订廉洁家庭建设承诺书,全县累计征集、整理科级以上党员干

部家规家训950份,在“孝廉清风”微信公众平台择优推送。

为切实让廉洁家庭建设融入党员群众生活,清丰县依托孝廉、廉园、南园和县廉政教育馆、冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆等,全力打造清丰县老一辈革命家家风家训展览馆。在“三园两馆”,增添家家规、孝廉故事等,充实廉洁人物家风故事及廉洁家规家训文化资源,突出情景式、互动式、体验式,常态化组织党员干部及

## 我市补短板“982”工程项目完成投资959.5亿元

**本报讯** (记者 贺德敬 通讯员 齐占举) 记者昨日从市发展改革委了解到,截至2020年底,我市补短板“982”工程项目完成投资959.5亿元,完成年度计划的123.4%。

2020年,河南省发展改革委印发《河南省补短板“982”工程实施方案》,围绕乡村振兴、制造业高质量发展、现代服务业、现代综合交通、低碳高效能源、重大水利工程、新型城镇化、生态环保、社会民生等9大重点领域,统筹推进8000个左右重大项目,力争全年完成投资2万亿元,支撑全省固定资产投资平稳增长。我市纳入河南省补短板“982”工程项目共221个,总投资2164.4亿元,2020年计划投资777.4亿元。

从我市已完成投资的行业来看,乡村振兴项目共15个,完成投资70.2亿元,占年度计划投资的124.9%;制造业高质量发展项目共68个,完成投资224亿元,占年度计划投资的125.4%;现代服务业项目共32个,完成投资177.3亿元,占年度计划投资的122.9%;现代综合交通项目共12个,完成投资91.5亿元,占年度计划投资的113.7%;低碳高效能源项目共11个,完成投资78.6亿元,占年度计划投资的117.3%;重大水利项目5个,完成投资17.1亿元,占年度计划投资的102.3%;新型城镇化项目共37个,完成投资155.4亿元,占年度计划投资的123.4%;生态环保项目共14个,完成投资68.2亿元,占年度计划投资的134.2%;社会民生项目共27个,完成投资77.2亿元,占年度计划投资的134.6%。

**本报讯** (记者 王庆红 通讯员 王梦迪) 1月12日,记者自市慈善总会获悉,省财政厅、国家税务总局河南省税务局、省民政厅近日发出通知,对2020年度具备公益性捐赠税前扣除资格的社会组织名单予以确认,市慈善总会榜上有名,这是市慈善总会连续12年获得此资格。

公益性捐赠税前扣除资格是促进慈善公益事业发展、加强慈善公益性捐赠所得税税前扣除管理的一项重要工作,由财政、税务、民政等部门联合开展。根据规定,企业通过有税前扣除资格的慈善公益组织,用于目标脱贫地区的扶贫捐赠支出,准予据实扣除;用于公益事业的捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。个人捐款额未超过纳税义务人申报的纳税所得额30%的部分,准予从其应纳税所得额中税前扣除。

近年来,我市慈善事业发展迅速,越来越多爱心企业和个人加入慈善事业中。市慈善总会是一家5A级社会组织,是我市唯一一家具有公开募捐资格、免税资格和公益性税前扣除资格的慈善组织。依照《慈善法》规定,不具备公开募捐资格的企业或个人基于慈善目的,可同慈善总会合作开展慈善项目,对贫困群体给予资助和帮扶。

## 市市场监管局工业园区分局向企业商户发放防疫物资

**本报讯** 为严格落实濮阳工业园区疫情防控指挥部要求,进一步做好常态化疫情防控工作,1月14日,市市场监管局工业园区分局开展防疫物资发放活动。

该局执法人员兵分三路,对分包企业濮阳市银河塑料工程有限公司、濮阳市恩赢高分子材料有限公司、辖区冷链食品经营商户、大型商超及餐饮单位进行疫情防控物资发放,共发放乳胶手套、薄膜手套1600副,喷雾器8个,红外额温计2个,并与商户签订防疫物资使用承诺书。同时,要求企业严格按照疫情防控标准做好疫情防控工作,做到人尽其责、物尽其用。

### 企业和个人慈善捐赠可享税前扣除



为确保护区困难群众温暖过冬,近日,华龙区胜利办联合辖区“圣桦·清华玖号院”项目方举行慈善救助金发放仪式,现场为辖区5个行政村15名困难群众发放救助金3万元。图为发放仪式现场。

王艳静 摄

其家属参观学习,加强正面教育引导和反面警示教育。

与此同时,该县纪委监委持续加大红色家风宣传力度,深入挖掘历代先贤人家规家训和身边党员干部厚德立家、勤俭持家、书香传家、廉洁兴家等“好家风”,通过制作微视频、讲好家风故事等措施,全面营造人人参与廉洁家庭创建、人人共享廉洁家庭成果的浓厚氛围,推动廉洁家庭建设融入日常、深入人心。

“廉洁家庭建设为全面从严治党向基层延伸提供了新平台、新载体,进一步唤醒了党员干部的初心。今后工作中,我们将持续挖掘‘廉元素’、打造‘廉品牌’,以高质量推动廉洁家庭建设正党风、优政风、淳民风。”该县纪委书记、县监委主任李彦军表示。